
**INFORME DEL
COMISARIO**

INFORME DE COMISARIO DE IMPORTADORA TOMBAMBA S.A.

CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2008

Señores Presidente y Accionistas:

En mi calidad de comisario de Importadora Tomebamba S.A. he procedido al examen de la Contabilidad y de sus aspectos legales y administrativos del ejercicio económico del 2008, dando así cumplimiento a los estatutos y al artículo 321 de la ley de compañías. De este análisis puedo manifestar lo siguiente:

- a. La administración durante este año se ha sujetado en su gestión a todas las normas, estatutos y reglamentos de la compañía. Además, ha cumplido con todo lo resuelto por la junta general y directorio.
- b. La documentación legal, libro de acta, de junta general y directorio, libros de contabilidad, libro de acciones y accionistas, y más documentos se encuentran debidamente protegidos y se conservan de acuerdo a los requisitos de ley.
- c. El control del movimiento interno y de las operaciones de la compañía, considero que son adecuadas y están de acuerdo a las características del negocio.
- d. La contabilidad es llevada con aplicación a las normas ecuatorianas de contabilidad de general aceptación. Las cifras que constan en los balances y anexos presentados por la administración, son fiel reflejo de sus registros. Y, de acuerdo a los mismos, se presentan los resultados obtenidos en el presente ejercicio económico.
- e. Al realizar un análisis comparativo de los principales indicadores financieros correspondiente a los últimos ejercicios económicos, se nota una muy buena posición de rentabilidad, liquidez y solvencia.

INDICADORES FINANCIEROS

UTILIDAD NETA

(Excluido el Ingreso por Ventas de Acciones de Toyota del Ecuador a ToyotaTsusho Corp (TTC) en el año 2007.

2007	2008
5.642.819.39	5.942.184.98

La utilidad neta en el año 2008 ha tenido un incremento de 299.365.59 que equivale al 5,3% con respecto al año anterior.

La utilidad neta en el año 2008 ha tenido un incremento de 299.365.59 que equivale al 5,3% con respecto al año anterior.

INDICE DE SOLVENCIA.

La relación activo-corriente a pasivo-corriente es de \$ 0.99 . Lo que significa que por cada dólar de deuda a corto plazo, la empresa, cuenta con \$ 0.99 para cumplir con sus obligaciones.

PATRIMONIO

El patrimonio se incremento en comparación con el año anterior en un 16% como resultado de las utilidades obtenidas.

El Patrimonio con respecto a la utilidad neta tiene un rendimiento del 24%

CONTROL DE GASTOS

Los gastos de operación con respecto a las ventas netas representan el 14% que es el mismo porcentaje del año 2007.

ENDEUDAMIENTO

El porcentaje del endeudamiento de la empresa es de 29% con respecto a los acreedores

Además debo manifestar que todas las cuentas del activo, pasivo y patrimonio se encuentran debidamente respaldadas en los anexos de los balances

En conclusión, puedo afirmar que este período ha sido de muy buenos resultados y por lo expuesto, se confirma que los balances presentados sirven de asiento para las operaciones del año 2009.

Atentamente,


Econ. Gustavo Aguilera Muñoz